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helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 
jgész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható : ,
• kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és * Eláss- es 

Wachter-féle hirlapátudákban.

Felelés szerkeszti:

Dr. VÁJNÁ GÁBOR, figyvéd.
Szerkesztőség:

KAPW-UTCZA 6«. SZÁM.

Értekezhetni:
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Tel.fen szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:
2 hasábos garasondsor vagy aaaak helye 1-sieri hirdetésnél 

24 fülét, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde

tésnél kedvezmény.

My 11 ttér sora 30 fillér.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő. "

A közpénzek.
Rra»«é, dec«. 5.

Sehol a világon nem sikkasztanak 
annyi közpénzt, mint Magyarországon 
és sehol a .világon nem viseltetnek a 
közpénztároknál oly vak-bizalommal az 
alacsonyabb rangban levő tisztviselők 
iránt, mint ugyancsak Magyarországon.

Hgész nagy statisztikát lehetne 
összeállítani arról, hogy az aradi árvák 
megrontójától, Krivány Jánostól kezdve 
az ifjúsági keresztes hadak v zéróig, 
Keeskeméthy Győzőig hány magyar 
köztisztviselőt értek lopáson, sikkasz
táson — persze már későn, mikor a 
jómadár már hegyen, Igyon túl járt. 
Ezek az emberek e< lás példájából 
merítettek tanulságot és bátorságot, no 
meg az újságokból, melyek valamennyi 
sikkasztóhó! regényhőst cs:ná!nak és a 
sikkasztások csínjáról binjáról és a 
szökés módjáról olyan felvilágosítást 
adnak, mint akár egy erre a czélra be
rendezett tudakozódási iroda.

Első sorban természetesen a vak 
Wzalmn ur az oka annak, hogy a 
pénzeket kezelő szegény és gyenge 
lelkű emberek megtévednek és módjuk 
van a bűn elkövetésére. Amerikában 
már egy nagy kolónia alakulhatott volna 
Magyarországból a mások pénzével el
szökött emberekből, a kik ott vidáman, 
és kedélyesen mesélgetik el egymásnak 
hogyan loptak az édes hazában.

Pedig a mi törvényeink elég ékesen 
és körülményesen intézkednek arról, 
hogyan kell a közpénz kezelése körű 
eljárni, hogy annak semmi baja ne^ 
essék. A szabályrendeletek pedig körül, 
tekintő óvatossággal hirdetik, miképpen 
kell a pénzt átvenni, könyvelni, elzárni, 
ellenőrizni, megvizsgálni és szállítani. 
Még sincs semmi látszatja.

Jószerencse, vak véletlen, hogy 
akár minden nap nem történik közpénz 
sikkasztás Magyarországon s hogy azok

nak a szegény embereknek, a kik a 
mi pénztárainkban alkalmazva vannak 
— túlnyomó része becsületes, bizony 
csak ezeken a becsületes kis embereken 
múlik, hogy el nem sikkasztották eddig 
Magyarországot: mert sehol a világon 
nem lehet olyan könnyen sikkasztani, 
mint itt.

Mint nagyon sok magyar beteg
ség, ez is azon múlik, hogy a törvé
nyeket és szabályrendeleteke'; nemcsak 
hogy lanyhán, de a legtöbb helyütt sehogy 
sem tartják be.

Csak a mikor ilyen szenzáeziós 
nagy bűntettekről hull le a lepel, 
akkor kezd ébredezni a lelkiismeret 
ebben a pénzével bánni nem tudó hazá
ban. Aztán megint elalszik az az álmos 
lelkiismeret s a gazemberek háborit- 
lanul lopják, és sikkasztják tovább a 
közpénzt — a Csáky szalmáját.

A mig fölülről jövő hatalmas nyo
mások következtében át nem megy a 
pénztkezelő főbb hivatahiokok leikébe 
az a tudat, hogy a legszigorúbban kell 
ellenőrizniük az alkalmazottakat, úgy a 
hivatalban, mint társasági szereplé
sükben — addig nem lesz biztos az 
árvák és adózók pénze Magyarországon. 
Addig az csak a Csáky szalmája lesz 1

Országgyűlés.
Brassó, deaz. 5.

Daniel Gábor elnöklete alatt ülé
sezett tegnap a képviselőház.

Az indemnity tárgyalásánál
Csávolszky Lajos a kiegyezéssel 

foglalkozik s a kormányt Ausztriával 
szemben lehetetlennek tartja.

V á z s o n y i Vilmos szerint nincs 
rendszerváltozás. Kárhoztatja a trónörökös 
házasságáról hozott törvényt. A jelenlegi 
kormány alatt felekezeti reakezió van. Az 
egyházpolitikai törvényeket hasztalan szól
ják le, 1867. óta ez volt a szabadelvüség 
egyetlen klasszikus ténye. A hitbizomá-

nyokat s a kartelleket támadja. A nemzet 
milliói számára több jogot és érdekeik 
fölkarolását kívánja.

Széli Kálmán miniszterelnök sze
rint, Vázsonyinak a szabadelvüség tekin
tetében nincs igaza. Hogy a szóló mindig 
szabadelvű volt, azt bebizonyította. Saj
nálja a felekezeti türelmetlenséget, de azt 
a néppárt teremtette. Osztályuralom nincs. 
A választások tisztaságát intézményekben 
biztosította Óhajtják az ország gazdasági 
fölvirágzását. Rámutat a kormány szo- 
cziális törvényeire; e téren a kormány 
tovább fog haladni. Az önkormányzat 
beszüntetését egyáltalán nem akarja. Egész
ségesebb vérkeringést, jobb, gyorsabb köz
igazgatást óhajt. A kiegyezést védi. Az 
ország hatalmas fellendülését 1867. óta 
nem lehet tagadni.

Budapesten és itthon.
Brassó, decz. 5.

V.
Melczer Vilmos beszédében első sor- 

banr a G. A. egyesületet akarja megvé
deni Hangay O. azon vádja ellen, hogy a 
protestantismus örve alatt német propa
gandával h azaárulást terjeszt az or
szágban. E czélból kimutatja Melczer V, 
hogy a G. A. egyesület magyar egy
házakat is segélyezett.

Hát azt talán még sem érdemelte 
meg a G. A. egyesület, hogy hazaárulás 
terjesztésével vádoltassék ; de viszont azt 
sem lehet róla elmondani, a mit M. állit, 
hogy segélyezését minden tekintet nélkül a 
nemzetiségre alkalmazza. És erről éppen 
Melezer V. adataigyőznek meg.

Mele er V. adatai szerint kapott a 
múlt évben a szász egyházkerületben 5® 
egyházközség 29604 márkát; a Király
hágón túli részben pedig kapott dunántul 
19. dunáninnen 16, a tiszai kerületben 30, 
a bányaiban 16, összesen 81 egyház ösz- 
szesen 30528 márkát. Tekintsük meg kü- 
zelebbről ezeket az adatokat és akkor azt 
fogjuk látni, hogy a legutóbbi hivatalos 
adatok szerint:

dunántul van mintegy 360 anya 
és leányegyház több mint 217 ezer lélek
kel és itt 19 egyház,

dunánin non van mintegy 200 
anya és leányegyház több mint 174 ezer 
lélekkel és itt 16 egyház,

Az egyedül ismert kellemes izö tér 

mészetes hashajlószer.
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A. egyesületnek nem lehet ; mert egysze
rűen azt mondhatja, hogy az erdélyrészi 
szász hitsorsoeok között nagyobbnak látja 
a nyomort mint egyebütt. Legfeljebb 
csak gyanúsítani lehet azzal, 
hogy az egyházi segélyezés czíme alatt 
faji érdekeket is istápol.

—-s™—--- .-----— ------- --------

A jövő évi esküdtek.
Brassó, decz. 5.

A brassói kir. törvényszéknél az es- 
küdtbiróságok szervezetétől szóló törvény. 
czikk értelmében alakított bizottság a múlt 
héten állította össze az 1902. évre szüksé
ges esküdtek és helyettes esküdtek fŐ-> 
illetve helyettes lajstromát.

Esküdtek
I. Brassó vármegye'

1 Ágoston Lajos tanár. 2 Adler L. Ja
kab bankár, 3 Almási Ferencz asztalos, 
4 Antal János háztulajdonos, 5 Bálik Já
nos ácsmester, 6 Barabás Kár ily asztalos, 
7 Baráczi Sándor tanár, 8 Bartha Gyula ál
lami utmester, 9 Bartha István termény- 
és lisztkereskedő, 10 Bede Ödön szatócs, 
11 Beer Emil parkett-gyáros, 12 Beer 
Hugó bankár, 13 Beer Ignáez magánzó, 
14 Bende Ferencz bádogos, 15 Bene Fe- 

: rencz asztalos, 16 Benedek Dénes csiz- 
; madia, 17 Benedek Pál csizmadia, 18 ifj. 
; Binder Frigyes malom-tulajdonos, 19 Bíró 
; József órá-s, 20 Bíró Sándor tanító, 21 

Bíró Sándor szatócs, Pürkerecz, 22 Blaga 
József tanár, 23 Borbándi Albert nyerges, 
24 Borcsa Mihály szatócs, Bácsfalu, 25 Bo- 
rosnyai Dániel ügyvéd, 26 Budui Pál ta
nár, 27 dr. Czell Vilmos szeszgyáros, 28 
Csórik János földész, Hosszufalu, 29 
Csuka János vállalkozó, Tatrang, 30 Dá
vid János földész, Hosszufalu, 31 Delej 
Dezső mérnök, 32 Dendörfer Károly ke
reskedő, 33 Deutsch Ármin bankigazgató, 
34 Donáth György kereskedő, 35 Drechs- 
ler Sándor kávés, 36 Eisenstein Salamon 
kereskedő, 37 Erdélyi Ede vendéglős, 38 
dr. Feiler Ignáez ügyvéd, 39 Fein Ármin 
fakereskedő, 40 Fejér Árpád malomtulaj
donos, 41 Féminger Henrik szücsinester, 
42 Fiala Antal ny. számvizsgáló, 43 Fili- 
páni's István borbély, 44 Fink adolf ügy- 

, védi fogalmazó, 45 Gmeiner Gyula ma
gánzó, 46 Greger György ny. távirda 
felügyelő, 47 Grossz Gyula gymn. igazg., 
48 Haas Józ-ef kereskedő, 49 Halász 
Gyula főreáliskolai tanár, 50 Haluskay 
András vendéglős, Csernátfalu, 51 Har- 
math Lajos ügyvéd, 52 Harsányi István 

, hittanár, 53 Hellmann Frigyes korcsmáros, 
54 Hertel János harisnyagyáros, 55 Immer 

, Adolf ezégvezető, 56 Jekel Gyula ügyvéd, 
; 57 Jónás János földész, Bácsfalu, 58 Ka- 
' milli János mérnök, 59 Kaufmann Dániel 
I ruhakereskedő, Csernátfalu, 60. dr. Kelen 
: Albert orvos, 61 Kenyeres Károly likőr- 

gyáros, 62 Klein Frigyes kereskedő. Föld
vár, 63 Knauer Gyula fényképész, 64 
Köpe Sándor tanító, 65 Korodi Mihály 
háztulajdonos, 66 Kovács József molnár, 
67 Kovács Károly szerszámasztalos, 68 
Kövér Lázár tanító, Bácsfalu, 69 Krebek 
Arnold tanár, 70 László Dénes magánzó, 
71 Lassel János mészáros, Türkös, 72 
Latzina Győző szabó, 73 dr. Leményi 
Jenő ügyvéd, 74 Lengeru János ügyvéd, 
75 Lévai Albert közúti vasút üzletveze
tője, 76 Libik József korcsmáros, 77. 
Magdó János vállalkozó, Bácsfalu, 78 drh

tiszavidéken van mintegy 276 
anya- és leányegyház több mint 158 ezer 
lélekkel és iit 30 egyház,

a bányai egyházkerületben van 
mintegy 373 anya és 1. egyház több mint ! 
408 ezer lélekkel és itt 16 egyház,

az erdélyrészi szász egyházke- , 
rületben van mintegy 200 egyház 1800u0 ; 
lélekkel és itt 50 egyház kapott segélyt: i

Tehát az Ö s s z e s királyhágón ! 
túli mintegy 1209 egyház és 957 ezer i 
lélek közül kápott 81 egyház 30528 már- > 
kát, míg az erdélyrészi szász egyházkerü
letben t.00 egyház és 180000 lélek közül 
kapott 50 egyház 29604 márkát vagyis:

a királyhágontuli 1209 egyház közül ; 
(957 ezer lélekkel) csak 81 vagyis az ősz- i 
szes egyházak egy tizenötödrésze tehát = 
minden tizenötödik egyház

a szász egyházkerület 200 egyház- • 
községe közül pedig 50 vagyis az összes 
egyházak Ve de, vagyis minden negye- 
d i k egyház kapott segélyt.

És mennyi segélyt ?
Az összes királyhágómul! 1209 egy

házra 30528 márka,
az összes szász egyházakra 29604 

márka esik, vagyis
a 200 egyházzal és 180000 lélekkel 

biró szász egyházkerületben tehát csak 
924 márkával osztottak ki kevesebbet mint 
az 1209 egyházzal és 957 ezer lélekkel 
biró szorosabb értelemben vett magyar
országi (királyhágontuli) egyházkerület
ben,

úgy, hogy a magyarországi egyház
kerületben a segélyből egy egyházra nfnt- 
egy 25 és egy iálekre 31 ezredrész

az erdélyreszi szász egy házkei ül t- 
ben pedig egy egyházra 148 és egy lé
lekre 164 ezredrész márka esik.

Ezek a számok világosan beszélnek 
arról, hogy a G. A. egyesület nem min
den nemzetiségi tekintet nélkül osztja ki 
a segélyt, különösen ha még azt is •te
kintetbe vesszük, hogy az erdélyrészi 
szász egyházak — a melyek nagyrészt a 
dézsmak árpótlási tő k ekamatj övedelem b. 1 
és nem az ogyháztagok zsebéből fizetik le - 
készeiket — általában véve gazdagabbak, 
mint a szorosabb értelemben vett Ma
gyarország egyházai, a melyek híréből 
sem ismerik a dézsmát és kizárólag az 
egyháztagok egyházi adójából tartják 
fenn magokat.

Hátha még azt is kutatjuk, hogy 
hány tisztán magyar egyház van a 
segélyezettek között?

Ezt Melczer ur nem mondja meg. 
Bizonyosan nem illik bele az arány bizo
nyításának keretébe. Hanem e helyett 
azzal a felvilágosítással szolgál, hogy az 
1900-dik év előtt segélyzett — nem 
mondja meg, hány — magyarországi egy
házak közt 16 tiszta magyar egyházat 
talál. De ezen adatai nem megbízhatók, 
mert a tiszta magyaregyházak közé szá
mit olyanokat is, a melyek nem tisz
tán magyar nyelvű egyházak.

Hátha még azt kellene kimutatni, 
hogy hány magyar egyház segélyezte- 
tik magában az erdélyrészi szász 
egyházkerületben? Akkor bizonyosan 
megakadna Melczer ur.

Világos ebből, hogy a magyar ko- 
Tona területén levő összes ev. egyházak 
kö t az erdélyrészi ev. szász egyház az a 
József, a kinek az apa tarka ruhákat csi
náltat.

Ezt azonban vétkéül felróni a G.

Mandi Adolf ügyvéd, 79 Matheovits Já
nos kocsi készítő, 80 Mátyás József ter
ménykereskedő, 81 Maurer Tamás ven
déglős, 82 dr. Metian Jenő ügyvéd, 83 
Molnár Gyula kereskedő, 84 Molnár Ká
roly divatárus, 85 Müll Péter földész, 
Földvár, 86 Nagy Gyula kárpiios, 87 Nagy 
István kalapos, 88 Novrea György mészá
ros, 89 Neustädter Gusztáv lisztkereskedő, 
90 Papp Ferenez magánzó, 91 Papp Ist 
ván kereskedő, 92 Pásztori István szál
lodatulajdonos, 93 dr. Philippi Frigyes 
ügyvéd, 94 Popesku Győző ügwád, 95 
Popp Gyula kereskedő, 96 Pünkösdi 
György molnár, 97 Raidl Sándor rajzta
nár, 98 Reich Ágoston ügyvéd, 99 Reisz 
Izsó szállodás, 100 Rombauer Emil 
igazgató.

(Vége köv.)

Egyyptomi sötétség 
Brassóban.*)

Brassó, decz. 5.

Hogy lehet az? fogják talán sokan 
kérdezni, hisz itten nálunk már évtizedek 
óta be van vezetve a gázvilágitás ? Igaz, 
azonban nem kell elfelejtenünk, hogy 
Brassóban kétféle polgár van: „Bürger I- 
és Bürger II. Klasse.“ En ugyan nem 
fogadom el ezt a felosztását a Brassói 
Lapoknak, mert nem felel meg a tényle
ges valóságnak, mivel Brassó város pol
gárságát helyesen a következőképen kel
lene osztályozni :

Spiesbürger I. Klasse mit Vorzug, 
Bürger II. Klasse mit Abzug, Bürger 
Egyyptiseher Finsterniss.

Egy ily torma beosztás felel meg kö
rülbelül a valóságnak, mert máskülönben 
hogyan lehetne azt megmagyarázni, hogy 
míg a Búzasörön az I. Klasse Bürger 
urak esténként nappali fényességben vég
zik korzói sétájukat, addig Ó-Brassó 
több utczáiban p. o. a Román-templom, 
uiczában és Kereszi-utczában stb. teljes 
sötétség uralkodik, (ha csak véletlenül 
holdvilág nincsen) úgy, hogy az embert, 
bátran nyakon ülhetik a nélkül, hogy 
valaki megtudhatná ki ütötte meg.

Önkéntelenül azt kérdi az ember 
magától: hogy lehet az ? Avagy nem tar
toznak-e ezen utczák is Brassó váro
sához ?

Dehogy nem, oda tartoznak biz ezek 
is, mert ha más ismertető jele nem volna 
ennek, észveheiő onnét, hogy az adószedő 
és a végrehajtó fel-fel keresik ezen utczá- 
km is, persze nem sötétben, hanem fé
nyes nappal.

Laknék csak ezen utczában valami 
í terKlasseba tartozó Bürger ur, majd tö
rődnének a világításával is, de Így csak 
holmi szegény munkások, no meg román 
földmunkások laknak benne. Hadd botor
káljanak azok a sötétségben, és törjék 
be az orrukat, kivált a Kereszt-utczában-, 
hol a telefontartó oszlop a 8. számú ház 
előtt éppen a járdán áll, (ha ugyan jár
dának lehet a letaposott lábnyomokat 
nevezni) úgy, hogy a sötétségben nagyon 
könnyen neki mehet az ember.

Igazam van tehát midőn azt állítom, 
hogy vannak a „Bürger III-ter Klasse 
mit Egyyptiseher Finsterniss.“

*) Ezen czik neküldetett és az abban fog
jak • 1 áibjvk a felelősséget.



3 lap B R A S S Ö 1 A 238. szám

Ha másért nem, hát piár a román 
testvérek kedvéért, a kiket választások 
alkalmával szívesen használnak fel szász 
atyánkfiái, tehetnének valamit.

Miért nem sétál a Guzeta riporterja 
egyszer másszo?; arrafelé esténként? Jé 
volna ha egyszer a szászok szemében is 
meglátná a Gazeta a gerendát, ne csak 
mindig a magyarokéban a szálkát. Sokkal 
hasznosabb munkát végezne, ha ezen 
kényelmetlen állapotok megváltoztatásán 
munkálna a helyett, hogy mindig a ma
gyarokkal bajlódik. De hát persze akkor 
megszűnnék létjogosultsága.

Kérünk tehát több világosságot és 
kevesebb sötétséget 1

Grachus.

hírek.
Brassó, deez. 5.

— lajirk jövő száma szombatén 
jelenik meg.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete tegnap délután kezdte 
meg az uj városi szervezeti-szabályzat 
tervezetének tárgyalását. Ma délután foly
tatták a tárgyalást.

— Műkedvelői előadás. A brassói 
iparos iijak önképzö egylete, mint minden 
évben, az idén is egy nagyobb színdarab 
előadásával lép a nagy közönség elé, be
mutatni életrevalóságát. E mintegy 20 év 
óta fennálló derék egyesület egyszerű 
iparossegéd tagjai, mint műkedvelők, a 
magyar népszínműveknek mindig 
jó előadói voltak. Most nagyobbra, többre 
vállalkoznak, a „Szigetvári vértanuk“ 
történelmi színmű előadásával. Vállalko
zásukban Dömjén Zoltán né úrnő és 
G i d á 1 i Fanni k. a , ki mint vendég csak 
ez előadásra jött Brassóba, támogatják. — 
Egy évben egyszer, az egész magyar 
közönség támogatását kérik az iparos 
ifjak és e támogatás fejében hazafias 
darabot nyújtanak jő előadással. — Meg
vagyunk győződve arról, hogy mindazok, 
a kik ez előadást megnézik, azzal a meg
győződéssel távoznak onnan, hogy az iparos 
ifjak a támogatást megérdemlik.

— A brassói magy. prot. jót. nőegy
letnek karácsonyi segélyezésére még a kö
vetkező adományok folytak be : A „Wer- 
zár Antal és Fiai“ czégtől 2 dar. posztó 
női kabát, 4 dar. gyapot nagykendő, 3
pár karmantyú és 3 hárász sapka. A 
„Werzár Móritz Utódai“ czégtől: 12 
m. barchet. 10 sál, 2 dar. tricot nad
rág. Reschner Gyula czégtől: 2'30 m. 
szövet, 3 m. barchet, 3 m. Zefir és 
2 m. delin. Király Lajos czégtől IOV2 
m. barchet, 7 m. béllés, 6 m. ruhaszövet. 
Karácsonyi 5 m. barchet, 5 m. béllés, 
Márk Lajosnétól 1 kabát. — A Jakó 
Pálné ő nagysága ivén : Molnár Jánosné 
2 k., Molnár Endréné 2 k., Nagy Fe
renczné 3 k., Jakó Pálné 2 k. ifj. Jakó 
Pál 1 k. — A Czirmay Albertné úrnő 
ivén: Sarka és Reis 1 k., Markó Imréné 
1 k. 40 f., K. M. H. 1 k., Bittermann 
Viktor 80 f., Demeter Illés 60 f., Molnár 
István 1 k„ Dr. Mandl 1 k. 40 f, Adam 
Károly 1 k-, Dr. Mégay Gyula 2 k, 
Baruliás Sándor 40 f., Balló Józséfné 1 
k., H. I. 1 k. 40 f. Rónai Andrásné 20 
f. Halász Istvánná 20 f., Lás _,yné 20

f., Ágoston Ferenczné 20 f., N. N. 20 f., 
Székes 20 f, Bartha Gyuláné 1 k., Árvay 
Józsefné 1 k.. K. Zs. 1 k., Dr. Pavelka 
2 k. Dr. Lemény Ágost 1 k., Harmath gl 
k., Fernengel 1 k., dr. Vájná Gábor 1 k., 
Kostán Miklósné 1 k., Búzás Istyánné 1 
k., F. A. 2 k. Fogadják a szives adako
zók egyletünk hálás köszönetét. — Az 
elnökség.

— Magyar cselédleány oktatás A 
brassói „Székely Társaság“ folyó évi no
vember hó 27-ikén tartott rendes, gyűlésé
ben elhatározta, hogy folyó deezember hó 
8 án vasárnap délután 3—4 óra között 
magyar leánycseléd oktatást fog tartatni az 
állami polgári leányiskola tornatermében. 
Az oktatást maga a nevezett iskola igaz
gatója Krbek Arnoldné Liber Etelka ő 
nagysága fogja tartani. — Arra kérem 
tehát a „Székely Társaság“ nevében a ma
gyar leány cselédtartó gazdákat és házi
nőket, hogy szíveskedjenek cselédeiket a 
jelzett időben erre az oktatásra elbocsá
tani sőt buzdítani, hogy abban minél szá
mosabban vegyenek részt. Brassó, 1901. 
deezember 5. Koós Ferencz mint a 
„Székely Társaság“ elnöke.

— Szerelem és — marólúg. Orosz 
János kefekötősegéd tegnap reggel Közcp- 
utcza 44. sz. a. lakásán marólúgot ivott 
és pedig azért, mert szülői nem egyeztek 
abba be, hogy a nálánál sokkal idősebb 
nőt vegyen feleségül. Orosz Jánost a kór
házban ápolják.

— Négyfalusi köt,őkék. A hosszufa- 
lúsi kaszinó termében még a múlt hó 
23 án megnyílt az első kötőke, egy igen 
csípős összejövetellel és azóta szerdánkint 
ismétlődik. Szokás szerint s mindig elég 
népesnek ígérkezett, nem hiányzott onnan 
a jó hangulat, a kis kerek asztalok körül 
ugyancsak járta a tombola, tárok, kala- 
ber s mi a mi fő: egy-egy kis politika meg 
mende- monda. Az idén is igy indult meg, 
nagy érdeklődés mutatkozik és úgy lát
szik majdnem minden intelligens ember 
érzi a szükségét egy ilyen barátságos 
összejövetelnek. A legutóbbi alkalommal 
Brassóból volt kinn négy műkedvelő ze
nész, akik közmegelégedéssel emelték az 
összejövetel jó hangulatát. Az eszmét kü
lönben a hétfalusi magyar nők teremtet
ték meg, a kiknek élén Donáth Sán- 
dorné, dr. P ó k a Dezsőné, Lukács 
Károlyné és Könczey Viktorné a 
háziasszonyi szerep betöltésében fáradha
tatlan buzgalmat tanúsítanak és ezért
elismerés illeti őket.

— Az állami szállítások és a vidék. 
A pozsonyi kereskedelmi kamara leg
utóbbi gyűlésén kimondotta, hogy moz
galmat indít arra, hogy az állami szállí
tásokban a vidék jövőben nagyobb mér
tékben részeltessék.

— A Grüuwald és Scliiffer ezég nagy 
vállalata. A magyar királyi államvasutak 
legnagyobb építkezése az, mely három 
évig fog tartani a főváros határában. Az 
uj nyugati műhelyeket építik fel közel 
Rákospalotához és Újpesthez. A munka 
arányairól fogalmat alkothatunk, hogy ez 
évben az első hóig naponta kétszáz mun
kás azzal volt csupán elfoglalva abból, hogy 
az óriási területen a földmunkát elvégezze. 
Egy kissebb hegyet hordtak el, melyből 
sikkátették az egész területet. Az állam
vasutak igazgatósága már kiirta az épi- ' 
tésre a pályázatot. A vasszerkezeti mun- í

kákért hat gyár pályázott, ezek közt leg
olcsóbb a magyar államvasutak gépgyá
rának ajánlata 1, 040 572 koronáért. Az 
építést G rü nw a 1 d és Schiffer ezég 
— a brassói igazságügyi palota építője — 
vállalta el 2 240.035 koronáért. Jövő évben 
az összes épületek el fognak készülni, 
két év múlva pedig a műhelyeket felsze
relik gépekkel. Ekkor meg fog szűnni a 
nyugati műhely s mintegy kétezer munkás
családot telepit ki a máv. igazgatósága, 
kik részére külön kis városrészt építenek 
hatszáz házzal

— Hazai vasiparunk érdekében. 
Széli Kálmán miniszterelnök, mint bel
ügyminiszter újabb leiratot intézett a tör
vényhatóságokhoz a magyar vasipar tá
mogatása érdekében. A régebbi leiratban 
reá Kiutat a hazai vasmüvek és gépgyá
rak rossz üzletviszonyaira s arra a vesze
delemre, a mi ebből származik: a munká
sok ínségére. A miniszter, mindezekre 
való tekintettel, felhívja a törvényhatósá
gokat, hogy a vasmüvek és gépgyárak 
körébe tartozó közmunkáknak soron kí
vül való elrendelése iránt intézkedjenek. 
Tudatja a miniszter, hogy ha a fizetés dol
gában nehézségek merülnének föl, a gyá
rak — megfelelő biztosíték mellett— szí
vesen nyújtanak könnyítéseket s készsé
gesen vállalkoznak tervek készítésére és 
kisegítő szakértőket is rendelkezésre bo
csátanak. Az ujabbi leiratban fölhívja a 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy a 
t fiz oltó-szereket a hazai gépgyá
rakból szerezzék be, mert ez az ipar tel
jesen versenyképes s tűzrendészen szem
pontból is előnyös, ha a szerek egységes 
minta szerint, a hazai terep-viszonyok 
alapján készülnek s így a javításuk is 
itthon végezhető. 
. xJ *****«« Marwr*sw» <»■>*»»  ~.*** nrvra.-ss®

Nyílt-tér.*)

db- tutsek Géza
orvos

lakását Weiss Mihály utcza 30 sz a 
(Kapu-utcza sarok) tette át.

Varieté a Vigadó kávéházban
—= jna es mindennap

nagy előadások tartatnak.
SSSSHBbBONNE ADA k. aBEsa^si 

Costüm subrettenek fellépte a bécsi 
Ronacher mulatóból.

A magyar és német énekesnőnek 
Éuday Juliska k. á.-nak 

fellépte a budapesti Somossy mulatóiul 
Gioster Emma k. a.

magyar és német énekesnő a budapesti 
Folies Caprice ból.

Obasse Ella k. a. a bécsi orfeumból.
Sagoles Brnst, szalonkomikus.

Elumau Károly, jellemkomikus.
Soffka A., karmester.

Családias műsor
Belépés díjmentes. Kezdete 8V2 ó.

Minél számosabb megjelenést kér 
Teljes tisztelettel
Scűmidt Frigyes.

*) Ezen rovatalatt közlsttskért n»s» TÍHal
elelősBégeta szerkesztpség.
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fűszer, tor- és csemege-be

Bátor vagyok a n. érd. 

közönség szivestudomására 

adni, hogy a helybeli pia-} 

ezon deexember 1-én

Lensor 34. sz. a. ;

üzletet

nyitottam. |»

Elegendő tőke, valamint o 
több éven át szerzett szak- ö

be
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^erku^-hoz^5™^™ által azon hely-;®
; zetben vagyok, hogy minden követelménynek^^ 

' meg tudok felelni és igyekezetem oda fog j n pl
' • z . ISI

irányulni, hogy igen tisztelt vevőimet a legszo-; ©

’ lidabban és lehető legjutányosabban kiszolgál-^

Sz. 6558—1901.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy a szarvas marhák között 

a város területén a száj-és körömfájás járványszerüleg fellépett 
miért is általános zarlat rendeltetik el.

Továbbá az 1888. évi VII. t.-ez.-hez kiadott végrehajtási 
utasítás 219-ik§-a értelmében míg a kővetkezők rendeltetnek eU
a) a város területén levő összes állatokat egymással érintke

zésbe hozni nem szabad;
b) állatok elhajtása tiltva van;
e) takarmányt, vagy trágyát elszállítani tilos;
d) az egész állat állomány—a lovakat kivéve, —lehetőleg 

beistáilozandó ;
e) marhaleveleket („lovak számára“ kivéve) kiállítani nem 

szabad és felhivatik a lakósság, a birtokukba levő 
marhaleveleket, (a lóvakét kivéve) 24 óra allatt megőrzés végett 
alóliit rendőr kapitányságnak átadatni :
f) a mészárosoknak és marha kereskedőknek az istátokba 
belépni nem szabad:
g) a városba vezető utakon őrök rendeltetnek ki. kik utasítva 
vannak, állatokat, lovak kivételével a város területére be ne 
bocsájtatni, hanem oly utakra terelni, a melyeken a várts 
területét kikerülhetik :
h) a száj- és körömfájásban szenvedő állatok lejét sem for
galomba hozni, sem elhasználni nem szabad.

Ezen hirdetményben foglalt intézkedések be nem tartása 
az 1888 évi VII. t.-cz. rendelkezései értelmében a legszigorub 
bán büntetik.

Brassó, 1901. évi november hó 28-án.
821 A városi kapitányság.

hassam, a miről bárki már az első kísérletnél is 

meggyőződést szerezhet.

Midőn a n. é. közönség szives bizalmáért

esedezem, fölkérem, hogy fiatal vállalatomat

támogatni méltóztassék és maradok

teljes tisztelettel

Jrentina Ö.

P’

ff

Legnagyobb választék 

karácsonyfadíszedben 
ezukor, chokolade, marczipan és 
süteményekben, továbbá igen gazdag 

választék gyönyörű 
ÜVEGDISZEKBEN. 

Ajánlja legolcsóbb árak mellett
Seidel csukrászda.

Szám : 4790- 1901.

Pályázati hirdetmény!
Brassó vármegye alvidéki járás Veresmart nagyközségé

ben üresedésbe jött községi jegyzői állás betöltése végett 
ezennel pályázatot nyitok.

Ezen jegyző járandóságai a következők:
1. Évi
2. „
3. „
4. „
5. „

1000 korona fizetés.
200 lakbér.
80 állami adókezelésért.
50 >» a megyei útadó kezelésért.
40 *7 posta és telefon kezelésért.

6. Magánügyekben! munkálatok után szabályrende- 
letíleg megállapított dijak.

Felhivatnak pályázni kívánók, hogy az 1883. évi t. ez. 
6. §-a illet, az 1900. évi XX. t. ez. 3. § a értelmében felsze
relt és eddigi alkalmaztatásukat, életkorukat, valamint nyelv
ismereteiket igazoló bizonyítványokkal is ellátott pályázati 
kérvényeit folyó évi deezember 17-ig d. u. 6 óráig alólirott- 
hoz annál is inkább nyújtsák be. mivel később érkező folya
modványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Földvárit, 1901. november hó 30-án.

830—3.
WENDEL MÁRTON, s. k. 

járási főszolgabíró.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Hotter féle absorbinol. Cosmet mosóvíz lovaknak
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1 palack 19 kor. /, palak 7 kor- 
Eltávolit mindennemű kinö

vést és zeiros testtapadókot,a0 
nélkül, hogy a szőrt tönkre lenn. 
Erősiti a megtámadott és gyen 
ge inakat, eltávolít és tönkre 
tesz minden csomot az izmokon 
és megóv minden gyűl adástól 
különösen bevált epebajuál csü- 
lökdaganatnái, patabütyöknél 
vastag térdnél, csomóknál az 
inakon vastag bokánál dagana
toknál ahol ilyenek fellépnek. A 
térdek remegését ni egsziintetiés 
meggyógyítja a záródásokat.

, Törvényileg védet név I. (410)
Hotter-féle I. és II ss. disKnópora 1 csomag á. 1 kgr. 2-40 kor. V» kgf r20 k0f.
Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozditá ; 

sára, kitüaőep Jbeyált orbáiicznáL k II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.
Kiváló jó hatásánál fogva’egyetlen disznó hizlaldából sem volna szabad hogy hiányozzék j
Megrendeléseket felvesz. Rosenthal Károly. Brassó €>yüjnölcssor ttt. ।
Főraktár: Hotter F. I. Rezső ,,Szent Józsefihez czimzctt gyogyszertárbSn, Becs XIl|2i 

Schönbrunnerstrasse 182.

mészárszékében
Kapn-u: 39. és Szt-János-u. sarkán

a húsárak a következők:

1 kgr. I-a mar hah us 40 kr.
1 kgr. sertéshús 42 kr.
Naponta friss házi kolbász

egy kiló ára 50 kr.

Pontos és gyors kiszolgálás.

I wptiilaidowos Tratiwer H "Nvvmnta r Brassó LapoF6 nyomdája.

II ó c % i p ő k 
_ _ igalosnii 
talp és felső részének gummi- 
val való javítását elvállalom. 
Schlesinger F„ czipész

Árvaház-utcza 17. szám.„


